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ATA N.º 23/2025 

 
Data da reunião ordinária: 18-11-2025 

 
Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 

 
Início da reunião: 18:00 horas 

 
Términus da reunião: 20:30 horas 

 
 

A respetiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente ata. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Nelson José Estrela Lopes Cunha 
 
Vereadores: 
                Helder Jorge Justino Gama  
 Maria Alexandra Ramos Figueira  
 Rui Jorge Bértolo Lara Madeira Claudino  
 Maria João Gil dos Santos Grácio  
 Mário André Balsa Gonçalves  
 Ricardo José Pires Antunes 
 

Outras Pessoas: 

 

Responsável pela elaboração da ata: 
 
Nome: Maria de Fátima Matos da Rosa e Maria João Carvalho Barbosa  
             
Cargo: Técnica Superior 
              
Faltas justificadas: 

 

Faltas por justificar: 
 
 
Resumo diário da Tesouraria:  
 
                Operações Orçamentais: 8 334 567,77 
 
                Operações não Orçamentais: 1 243 855,13 
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Iniciada a Reunião, usou da palavra o Exmo. Presidente, tendo começado por 
cumprimentar todos os presentes (membros do executivo, funcionários e público 
presente), assim como todos os que se encontram a acompanhar em direto esta 
transmissão. 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

- De acordo, com art.º 6.º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente, deu a palavra, no início da reunião, ao seguinte munícipe: 
 
Inscreveu-se para intervir o Sr. Fernando Rodrigues, melhor identificado na ficha de 
intervenção do público relativa a esta reunião, que inicia a sua intervenção ao 
desejar boa sorte e um bom trabalho a todos, afirmando que vive na cidade há 
cerca de 45 anos e que sempre praticou o seu dever cívico de exercer o seu direito 
de voto nas eleições, deixando uma critica aos cerca de 40% da população que não 
votam. 
Como primeiro ponto, refere uma reunião tida com o Sr. Comandante da Esquadra 
da PSP do Entroncamento, em que foram abordados vários assuntos, tendo o Sr. 
Comandante se mostrado preocupado em relação à nova esquadra da Polícia, 
nomeadamente quanto à abertura de uma artéria no seguimento, da Rua Dom 
Carlos e que vai terminar na ribeira. Refere que onde está instalada a esquadra, 
tem sete lugares de estacionamento para os carros da PSP, não havendo lugares 
para todos os carros que a mesma possui. 
O Sr. Comandante terá indicado que  a artéria que vai ser aberta deveria terminar 
junto à ribeira de Santa Catarina, sem seguimento, para que fosse exclusivamente 
destinada ao uso da esquadra, uma vez que os carros apreendidos têm de ficar à 
guarda da PSP. Concluindo que, se não abrissem a rua para o exterior, sendo de 
uso exclusivo da polícia, aquele espaço tinha três vantagens, primeiramente 
guardava os carros apreendidos, depois haveria mais espaço para os carros da 
PSP e terceiro daria espaço de estacionamento, aos vários profissionais que ali 
prestam serviço. Complementa a ideia ao indicar que, de segunda a sexta desde as 
08 horas da manhã, na Rua Miguel Bombarda e na zona do Centro de Saúde e em 
toda a zona circundante, não existe espaço para estacionamento, situação que 
refere existir, uma vez que qualquer cidadão, de concelhos vizinhos, se poderem 
dirigir ao Centro de Saúde do Entroncamento, a fim de obterem consulta. Pede para 
o Sr. Presidente da Câmara contactar o Comandante da esquadra da PSP, sobre 
os assuntos enunciados. 
De seguida, refere que a esquadra da PSP do Entroncamento, que é do tipo A, 
tendo sido elevada por despacho ministerial a esquadra complexa, é comandada 
pelo Sr. Comissário, por cerca de 4 ou 5 chefes e subchefes e alguns agentes 
consoante a população da localidade em que está inserida. Refere ter sido alterada 
no papel a categoria da esquadra, devido aos diversos serviços que lhe foram 
atribuídos, mas  não alteraram o  número de pessoal. Menciona assim, que o Sr. 
Comandante da esquadra se encontra entre a espada e a parede, uma vez que 
para as tarefas que lhes foram incumbidas, nomeadamente questões 
administrativas, precisa de profissionais que executem as tarefas. Refere ser uma 
preocupação do comissário da esquadra do Entroncamento, bem como de outros 
comissários, pois existe pouca adesão aos concursos de admissão de pessoal.  
Continua a enunciar os assuntos abordados com o Sr. Comissário, referindo que 
em termos de habitantes, e respeitando os censos de 2021, o concelho tem 20.141 
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habitantes. Compara o número de habitantes com a cidade de Tomar, onde tem 
cerca de 16.942 habitantes incluídos na cidade e nas duas freguesias urbanas, 
onde a PSP atua, as outras 9 freguesias da cidade são policiadas pela GNR. 
Questiona assim, o porquê da cidade de Tomar ter uma divisão policial com quase 
o triplo de efetivos do Entroncamento, e ter menos habitantes. 
Refere que a Polícia de Segurança Pública tem 2 quadros, o quadro do pessoal 
com funções policiais e o quadro com pessoal com funções não policiais, sendo que 
para o quadro de pessoal não policial não existe falta de funcionários. Assim e após 
conversa com o Senhor Diretor Nacional e com o Senhor Ministro da Administração 
Interna, estudou uma maneira de começar a ocupar lugares onde estão pessoas da 
polícia e colocar pessoas civis. Sugere ao Sr. Presidente, falar com o Sr. Diretor 
Nacional adjunto de Recursos Humanos, para que no mínimo fossem colocados 6 
elementos na esquadra da PSP, uma vez que no distrito de Santarém, a única 
cidade que só tem uma força policial é o Entroncamento, sendo todas as cidades e 
vilas policiadas pela PSP e GNR.    
Relativamente à requisição de 6 elementos para a polícia municipal, o munícipe 
sugere que o senhor presidente não concretize a ação, pois não serão suficientes. 
Esta situação, segundo o munícipe poderá resolver-se com o aumento de efetivos 
na Polícia. 
Continua a sua intervenção ao abordar a problemática da imigração do concelho, 
onde indica viverem cerca de 20 elementos num T1 junto á estação da CP, 
referindo também ter visto o arranjo de garagens na Rua Miguel Bombarda, que 
poderão ter como fim o arrendamento do espaço para habitação, referindo ser uma 
situação revoltante por acreditar que todo o ser humano deve viver com dignidade.  
Conclui a sua intervenção ao afirmar que os dois assuntos que abordou foram a 
questão do troço da esquadra, ser fechado para uso da esquadra da PSP, e no que 
se refere à Polícia Municipal, sugere que o Sr. Presidente desista da mesma e que 
contacte o Sr. Diretor Nacional de Recursos Humanos. 
 
O Sr. Presidente agradece a intervenção do munícipe, congratulando a 
fundamentação apresentada com enquadramento legal, referindo que as 
problemáticas enunciadas, nomeadamente sobre a segurança no concelho refere 
ser uma preocupação transversal a todo o executivo, referindo a concretização de 
uma reunião, no dia a seguir com o Comandante da esquadra da PSP, para abordar 
o que o munícipe referiu. 
Menciona já ter visitado as instalações da esquadra que tem garagens interiores e 
espaço de estacionamento exterior, dando razão sobre o aspeto das viaturas 
apreendidas que merece análise, indicando abordar o assunto aquando da reunião 
referida.  
Relativamente à zona envolvente ao Centro de Saúde, concorda com a existência 
de poucos lugares de estacionamento, causando algum constrangimento referindo 
pretender analisar as soluções com o departamento urbanístico, de forma a ser 
encontrada uma solução e analisar a sua exequibilidade.     
No que respeita à falta de agentes, será esse também um tema a abordar na 
reunião agendada com o comandante da esquadra da PSP, por ser um fator crucial 
para dar resposta à perceção de segurança e sentido de manter a ordem social, 
indo averiguar mais uma fonte de segurança, que já será prática recorrente noutros 
concelhos, como por exemplo, a colaboração com a GNR. Refere abordar ainda, 
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nas reuniões com o Comandante da Esquadra da PSP, a colaboração com a 
criação da polícia municipal e a constituição dos devidos quadros.  
Relativamente ao aumento migratório de cerca de 10% terá causado uma pressão 
para manter a ordem social, e tendo só uma força policial, é crucial a existência de 
uma outra entidade que possa dar resposta a essa manutenção da ordem social. 
Refere levar para a reunião a exposição apresentada pelo munícipe, por se 
encontrar muito bem fundamentada e com boas sugestões. 
 
 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
ASSUNTOS GERAIS DE INTERESSE AUTÀRQUICO 

(Artigo 52.º da Lei n.º 75/2013 de 19/9 e art.º 7.º do Regimento da C.M.E.) 
A Exma. Presidente deu início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido 
feitas as seguintes intervenções: 
 
 
1 - EXMO. PRESIDENTE: 
 

SEMANA DE 12 A 18 DE NOVEMBRO DE 2025 
 

Eventos/Atividades realizados no período de 11 (tarde) a 18 de novembro de 
2025  onde marcaram presença o Presidente da Câmara Municipal, Nelson 
Cunha, o Vereador Hélder Gama e a Vereadora Maria Figueira, reforçando o 
compromisso de diálogo e proximidade com as Entidades, Associações 
Sociais, Culturais e Desportivas e com a População 
 
Na tarde do dia 11 de novembro de 2025, em face do convite formulado pelo 
Motoclube “Os Fenómenos do Entroncamento”, estive presente, acompanhado 
pelo Vice-Presidente Helder Gama e pela Vereadora Maria Figueira, no 
tradicional Magusto, que decorreu nas suas instalações, no Parque Verde do 
Bonito.  
 
Na manhã do dia 12 de novembro de 2025, na sequência da convocatória 
recebida da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo – CIMT, estive presente na 
1.ª reunião ordinária do Conselho Intermunicipal, que decorreu na sede da CIMT, 
em Tomar.  Nesta reunião do Conselho e após eleição, mantém-se na Presidência 
da CIMT Manuel Jorge Valamatos, reeleito para o quadriénio 2025-2029, assim 
como, foram igualmente reeleitos como Vice-Presidentes: Luís Miguel Albuquerque, 
Presidente da Câmara Municipal de Ourém, e Bruno Gomes, Presidente da Câmara 
Municipal de Ferreira do Zêzere. Foi igualmente eleito o Secretariado Executivo 
Intermunicipal, que é composto por Miguel Pombeiro, Primeiro Secretário Executivo 
e Jorge Simões, Secretário Intermunicipal. 
 
Igualmente nessa manhã, em face do convite formulado pela Coordenação da 
Escola Básica António Gedeão, a Vereadora Maria Figueira, esteve presente, no 
tradicional Magusto.  
 
Nessa mesma tarde, o Município do Entroncamento realizou nas instalações das 
Oficinas Municipais, o tradicional Magusto Municipal, uma iniciativa marcada pelo 
espírito de convívio e pela partilha de sabores típicos da época. Contou com a 
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minha presença, bem como do Vice-Presidente Helder Gama e Vereadora Maria 
Figueira e do Presidente da Assembleia Municipal, Sérgio Belejo, num ambiente de 
alegria, música e boa disposição. Nas minhas palavras, destaquei a importância do 
magusto “Mais do que uma tradição, o Magusto é uma oportunidade de estarmos 
juntos, de celebrar o esforço e a dedicação de todos os que fazem parte desta casa. 
São os nossos funcionários que dão vida e sentido ao trabalho diário da Câmara 
Municipal.” 
 
Na manhã do dia 13 de novembro de 2025, acompanhei os trabalhos da 
Proteção Civil Municipal no terreno e visitei a central de operações dos Bombeiros 
do Entroncamento para me inteirar da situação, na sequência das condições 
meteorológicas adversas que se têm feito sentir na região. 
 
Nessa tarde, na sequência do convite formulado pelos utentes do Centro de 
Convívio da Terceira Idade, estive presente, bem como o Vice-Presidente Helder 
Gama e a Vereadora Maria Figueira, na tradicional celebração do Magusto de São 
Martinho, repleta de animação e convívio. Também estiveram presentes os 
Presidentes da Junta de Freguesia de Nossa Senhora de Fátima, Luís Moita e da 
Junta de Freguesia de São João Baptista, Rui Bragança.  
 
Ainda nessa tarde, recebi, no meu Gabinete o Comandante do Regimento de 
Manutenção, Coronel de Material, Paulo Jorge do Nascimento Fernandes 
acompanhado pelo Adjunto do Comandante, Sargento-Mor, Luís Miguel da 
Conceição Esteves, para apresentação de cumprimentos.  
 
Nessa mesma tarde, a Vereadora Maria Figueira, com o pelouro dos Mercados e 
Feiras, reuniu, com a empresa JMC Serviços de Limpeza, responsável pela limpeza 
do Mercado Diário, Mercado Semanal, Mercado Grossista e Estacionamento 
Subterrâneo, para uma avaliação dos serviços efetuados pela mesma e reforçando 
ainda a melhoria dos serviços prestados. Ficou acordado que o Município do 
Entroncamento irá reforçar a limpeza dos espaços, com mais um funcionário, no 
período da manhã, de forma a melhorar a qualidade do serviço à população. 
 
Nesse dia, visitei as obras da nova Esquadra da Polícia de Segurança Pública 
(PSP), com o objetivo de conhecer melhor o espaço, que vai reforçar a capacidade 
de resposta da polícia no concelho. Esta visita permitiu também avaliar a evolução 
dos trabalhos e contou com a presença de técnicos da autarquia, representantes da 
empresa de fiscalização e representantes da empresa responsável pela empreitada. 
Destaco a importância desta obra para a cidade, sublinhando que a nova esquadra 
“irá contribuir de forma decisiva para o reforço da segurança e para o bem-estar dos 
cidadãos do  Entroncamento”. 
 
Igualmente nessa tarde, recebi, o Comandante Francisco Barbosa, o Presidente 
da Direção, Luís Louro, e vários elementos da Direção da Associação Humanitária 
dos Bombeiros Voluntários do Entroncamento AHBVE, num momento de 
apresentação de cumprimentos. Durante o encontro, manifestei o meu 
reconhecimento pelo trabalho e dedicação dos bombeiros ao serviço da 
comunidade e destaquei o papel essencial que desempenham na proteção e 
segurança da população. Por sua vez, os representantes da corporação 
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agradeceram o apoio que o Município tem prestado e aproveitaram a ocasião para 
abordar alguns projetos e desafios futuros da instituição. 
 
Nesse dia ainda, visitei o Mercado Grossista, nas instalações do Recinto Multi-
Usos, a fim de  identificar algumas necessidades dos comerciantes, que o Município 
possa, no futuro, suprir.  
 
No dia 14 de novembro de 2025, na sequência do convite formulado pelo 
Presidente da Câmara Municipal de Golegã, estive presente na Cerimónia e 
Almoço Oficial da secular Feira de São Martinho, XLIX Feira Nacional do Cavalo e 
XXVI Feira Internacional do Cavalo Lusitano. 
 
Igualmente nessa tarde, o Presidente do Europa Club de Friedberg, Bernd Stiller, 
do Município Geminado, em visita à nossa cidade, reuniu comigo para 
apresentação de cumprimentos e felicitações pelo mandato e analisar 
conjuntamente a temática da Geminação e planificação dos    próximos eventos em 
conjunto, abordando a temática do despacho em especial Karaté e Judo. 
  
Ainda nessa tarde, na sequência do convite formulado pela Associação de 
Artesãos do Entroncamento e Médio Tejo - Mãos Unidas pela Arte, estive presente 
na Sessão de Abertura Oficial da 1.ª Feira de Artesanato, Sabores e Sons – Edição 
de Natal, no Centro Cultural. Estiveram igualmente presentes o Vice-Presidente 
Helder Gama e a Vereadora Maria Figueira.  
 
No sábado, dia 15 de novembro de 2025, na sequência do convite formulado pela 
Associação de Judo do Distrito de Santarém, em conjunto com o Grupo Recreativo 
1.º de Outubro de 1911 “O Parafuso”, assisti, à Demonstração de Katas no âmbito 
do Projeto Judo + “Torneio Cidade do Entroncamento” (categoria benjamins, infantis 
e iniciados) e procedi à respetiva entrega de medalhas, no Pavilhão Desportivo 
Municipal. 
 
Ainda nesse sábado, estive presente na Inauguração da Exposição Documental 
“Editais do Município do Entroncamento desde o primeiro Executivo”, na Galeria 
Municipal. Encontra-se patente até dia 27 de novembro.  
 
No dia 16 de novembro de 2025, domingo, na sequência do convite formulado 
pela Associação de Judo do Distrito de Santarém, em conjunto com o Grupo 
Recreativo 1.º de Outubro de 1911 “O Parafuso”, procedi, à entrega de Prémios do 
III Open Internacional de Juniores, que decorreu no Pavilhão Desportivo Municipal.  
 
Ainda nessa tarde, em face do convite endereçado pelo Clube Amador de 
Desportos do  Entroncamento CADE, estive presente na Gala Comemorativa do 
Cinquentenário da fundação do Clube (1975 – 2025) que decorreu no CineTeatro 
São João. Esta Gala premiou os 50 anos de dedicação ao desporto, à formação de 
jovens atletas e à promoção do nosso Concelho.  
 
No dia 17 de novembro de 2025, concedi uma entrevista telefónica à Rádio Hertz, 
tendo como finalidade a divulgação e promoção do Programa Comemorativo do 80.º 
aniversário do nosso  Concelho, a decorrer no próximo dia 24 de novembro.  
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Nessa mesma tarde, reuni, com o Diretor da Direção de Autarquias Centro, Eng.º 
Catarino Alves e Assessor Eng.º Mário Pina da E. Redes – Distribuição de 
Eletricidade, S.A., para apresentação de cumprimentos e debate sobre alguns 
temas importantes para o nosso Concelho.  
 
Igualmente nessa tarde, em face do convite formulado pela Sociedade 
Cooperativa de Crédito e Consumo dos Ferroviários e Aderentes, estive presente, 
na Palestra da História da Cooperativa, ministrada pela Dra. Manuela Poitout, 
seguida de Animação Musical no Café SCAFA, com o Grupo Vamos!, constituído 
por cooperadores e amigos, no âmbito das Comemorações do 112.º aniversário da 
sua criação (1913 – 2025).  
 
Ainda nessa tarde, reuni, no meu Gabinete, com a Firma Valente & Carreira – 
Construção Civil, Lda, relativamente à Empreitada de: “Blocos G, H, I, J da Rua 
General Humberto Delgado –  Acessibilidades, Remodelação de Cozinhas e 
Instalações Sanitárias”.  
 
O Município do Entroncamento, através do Serviço Municipal de Proteção Civil 
iniciou, na Unidade de Cuidados Continuados da Santa Casa da Misericórdia, no 
dia 17 de novembro de 2025, a Ação de Sensibilização “Ondas de Frio: Medidas e 
Recomendações”, tendo em consideração o agravamento das condições 
meteorológicas. Esta Ação tem como principais destinatários os grupos mais 
vulneráveis e as pessoas idosas, estando previstas para esta semana 
sensibilização na Associação dos Lares Ferroviários, Associação Encoprof, 
Universidade Sénior e Lares.  
 
O Município do Entroncamento recebeu também a notícia de que foi selecionado 
para acolher o 4.º Encontro Nacional de Coordenadores de Proteção Civil, que irá 
decorrer em novembro de 2026. 
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Resultados Desportivos Relevantes 

Parabéns às Associações Desportivas e aos Atletas 
 

GRUPO RECREATIVO 1.º DE OIUTUBRO DE 1911 “O PARAFUSO” 
Torneio Projeto JUDO + realizado no Pavilhão Desportivo Municipal do 
Entroncamento  
Seguintes resultados:  

• 1° Lugar Ricardo Santos 

• 1° Lugar Ana Sá  

• 1° Lugar Manuel Bué  

• 2° Lugar Eduardo Monraia  

• 3 ° Lugar Afonso Lima 

• 3° Lugar Guilherme Rodrigues 

• 3° Lugar Guilherme Dionísio  
 
 

CLUBE LAZER, AVENTURA E COMPETIÇÃO – CLAC 

Trail 
 
XI TRail Glória do Ribatejo - Trail curto 18 km 

• Leonel Campos – 3º M60  

• Teresa Ventura  – 3ª F40 /  
 

CASA DO BENFICA DO ENTRONCAMENTO – CBE  

Tiro com Arco e Besta 
4ª Prova do Campeonato Sala FABP, Ourém, obtendo as seguintes classificações: 
Categoria Modern LongBow (MLB), Adulto, Masculino 

• 2º lugar, Medalha de Prata, Joaquim Silva 

• 3º lugar, Medalha de Bronze - José Pereira "Leão" 
 

Categoria SC-St (Sport Crossbow Standard) 

• 2º lugar, Medalha de Prata, Joaquim Silva 
 

ACADEMIA DANÇA DO ENTRONCAMENTO  

Campeonato Regional de Santarém 

• Juniores 1 Iniciados - Salvador Vicente & Sofia Caleiro - 2º lugar 

• Juvenil 1 Iniciados Solo - Diana Canatário - 6º lugar 
 

2 – VEREADOR SR. RICARDO ANTUNES  
Usou da palavra o Vereador Sr. Ricardo Antunes, tendo começado por 
cumprimentar todos os presentes (membros do executivo, funcionários e público 
presente), assim como todos os que se encontram a acompanhar em direto esta 
transmissão.  
Começou por saudar o  Sr. Presidente por elencar as atividades no período antes 
da ordem do dia, e ainda por fazer um uso intensivo dos meios de comunicação 
digital, para valorizar o trabalho dos funcionários do município. Relembra o 
enunciado na reunião anterior sobre a dificuldade de captar recursos humanos, e 
muitas vezes o trabalho desenvolvido diariamente tem rostos que acabam 
escondidos reiteradamente no anonimato. Refere que em tempos se realizou no 
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boletim municipal um espaço com a inclusão de uma pequena entrevista a um 
funcionário do município, podendo ser uma forma de valorizar os mesmos, 
sugerindo que pudesse ser também partilhada nas redes sociais.  
Posteriormente refere alguns contactos de munícipes, relativamente à Rua António 
Feliciano Castilho, em que existem duas tampas das águas residuais, a algum 
tempo a transbordar, ficando uma junto ao prédio número 29 e a outra junto ao 
número 8, questionando a possibilidade de ser um entupimento naquela zona, 
solicitando a verificação da situação.   
Foi também abordado por uma moradora relativamente às folhas de uma árvore 
junto à Casa das Chaves do Ribatejo, onde muitas das folhas se acumulam naquela 
zona que sendo de espaço privado é de uso público, aberto à circulação e à 
utilização do público em geral, sugerindo que  o funcionário do município, que faz a 
limpeza na Rua António Lucas, pudesse dar uma atenção aquele espaço, embora 
esteja sobre alçada do condomínio. 
Menciona agora, relatos de alguns moradores de várias zonas da cidade, 
nomeadamente na Avenida das Forças Armadas, Avenida Dr. José Eduardo Vítor 
das Neves e Rua Engenheiro Ferreira Mesquita, relativamente ao excesso de 
velocidade. Refere já terem sido faladas algumas medidas estruturadas, de forma a 
evitar a deslocação destes comportamentos inadequados para outras zonas da 
cidade. Menciona uma situação na Rua Engenheiro Ferreira Mesquita, que tende a 
normalizar-se, sobre o estacionamento abusivo na zona pedonal e da ciclovia, 
sendo que todos os lugares, em frente ao Bairro do Boneco, se encontravam 
vazios, referindo que aquando da reabilitação do Bairro Vila Verde, muitas das 
casas não tinham acesso ao interior para viaturas, tendo por isso sido contemplada 
essa situação na intervenção. 
Refere, portanto, que as viaturas estão estacionadas numa infraestrutura que é 
municipal, que não terá sido pensada nem dimensionada para estacionamento, 
sugerindo que a situação fosse relatada à PSP.          
Posteriormente, e relativamente ao despacho de 10 de novembro, publicado na 
página do município, que confere à Dra. Sandra Santos, a gestão corrente da 
unidade orgânica, deixa uma palavra de agradecimento pelo tempo em que 
desempenhou as funções, endereçando as maiores venturas pessoais e 
profissionais ao Engenheiro Justimiano Guilherme Monteiro.   
Como último ponto questiona o Sr. Presidente, se no âmbito do programa de 
cumprimento normativo já terá iniciado diligências para designar o novo responsável 
pelo cumprimento normativo e a revisão do plano, tendo em conta que existem 
novos órgãos autárquicos, sendo os novos eleitos abrangidos pelo Plano de 
Prevenção de Riscos de Corrupção e Infrações Conexas, questionando ainda se o 
Relatório Intercalar da Execução do Plano para os riscos elevados e muito 
elevados, será trazido, para que possa ser remetido às entidades com competência 
sobre o município e ao mecanismo nacional de anticorrupção.  
 
O Exmo. Sr. Presidente, esclarece relativamente ao MENAC, tem sido realizado 
relatórios mensais, tendo assinado as responsabilidades e abordado algumas 
medidas, sendo o mesmo realizado anualmente, no mês de abril, para todos os 
serviços, e em outubro a parte intercalar, onde só os serviços identificados são 
abordados.    
Relativamente a mostrar os funcionários da Câmara no seu local de trabalho, é 
indicado que está a ser feito, com a publicação de vários “posts” digitais, com 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO  

Ata n.º 23 - reunião de 18-11-2025  
 

10 

imagens dos funcionários, por uma questão de valorização do seu trabalho, e que 
passando a citar a toda a população, tem sido exemplar, na prevenção e no cuidado 
da imagem da cidade. Realçando que poderá ser um ponto interessante haver uma 
entrevista a um funcionário para abordar temáticas e dar-se a conhecer as pessoas 
e o trabalho que desempenham.  
No que se refere às tampas residuais, refere ter-se deparado com a mesma 
situação, tendo ligado para o Sr. Engenheiro Bruno, que informou que se as tampas 
forem chumbadas, já realizado anteriormente, o que irá acontecer é que a água irá 
aparecer na casa das pessoas, nessa rua, sendo esta uma problemática, será 
necessário trabalhar em conjunto,  para colmatar o problema.  
Relativamente às árvores na Rua António Lucas, refere que ele e o Sr. Vice-
presidente, têm abordado a temática do abate de algumas árvores, da poda mais 
que necessária de outras  e também de algumas que se encontram em risco, tendo-
se já procedido ao abate e podas de algumas.  
No que concerne á situação do excesso de velocidade, refere ter sido uma 
constante e enaltece o trabalho realizado pela PSP local, referindo a necessidade 
de reuniões em conjunto, para que sejam encontradas algumas medidas, que 
poderão ser incluídas no Plano orçamental, como por exemplo a instalação de 
radares de velocidade, uma vez que as lombas ajudam num sentido, mas não são 
benéficas por exemplo para os transportes de emergência médica.  
Relativamente ao estacionamento abusivo, refere ter ele próprio intervindo 
nalgumas situações que presenciou. Sobre a Praça Salgueiro Maia, irá ser um 
assunto abordado com o Sr. Comandante, a possibilidade de presença de mais um 
agente na zona envolvente. 
Sobre o Sr. Engenheiro Guilherme, não tornando pública as razões, respeita as 
mesmas e refere ter tido a oportunidade de desejar as melhoras para os familiares.  
 
De seguida, o Sr. Presidente refere o trabalho realizado pelo executivo, sobre   
todos os pontos levantados pelos Srs. Vereadores na Reunião de Câmara anterior. 
Assim, no que respeita ao ponto enunciado pelo Vereador Sr. Mário Balsa, sobre a 
Campanha de Sensibilização junto ao Agrupamento de Escolas Cidade do 
Entroncamento, para que os alunos possam criar bons hábitos, mais amigos do 
ambiente, refere existir já o Plano Municipal Educativo, integrado no PAA – Plano 
Anual de Atividades do ACE e o Plano Estratégico relativamente á sensibilização. 
Quanto á questão da sensibilização, é indicado que a parte do design se encontra 
feita, mas existem matérias a serem trabalhadas, como o caso de envolver a parte 
educativa.       
No âmbito, “somos um fenómeno”, indica a existência do projeto de reutilização de 
materiais na conceção de cenários e guarda-roupa que integra a criatividade e 
proteção ambiental.  
No próximo ponto, questionou-se ao redesenhar o contrato com a RSTJ (Resitejo), 
se poderia incluir a recolha de lixo ao fim de semana.  
Quanto ao ponto apresentado pelo Sr. Vereador Ricardo Antunes, sobre a 
possibilidade de trazer o filme “Entroncamento”, ao Cine Teatro S. João, terá ficado 
combinado com o Sr. Pedro Cabeleira que o filme seria apresentado no 
Entroncamento, estando a ser alinhada uma data para a apresentação do mesmo.  
Sobre o ponto de recolha de lixo, e a fiscalização do município que é feito em 
horário laboral, de momento os serviços da DSU, juntamente com a fiscalização 
encontra-se a fazer um controle diário e em grupo referente aos depósitos de lixo. 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO  

Ata n.º 23 - reunião de 18-11-2025  
 

11 

Referindo ter-se encontrado várias faturas com números de identificação fiscal, e 
encomendas com dados dos compradores, e no que respeita a autos e coimas, é 
indicado que já se estará a abordar a possibilidade de atuar.  
Relativamente à acumulação de plástico na Rua Dom João de Castro, junto á 
travessia pedonal do Largo das Vaginhas, onde existe um conjunto de ecopontos 
junto a um terreno privado, foi questionado se os serviços municipais poderiam 
proceder à limpeza do espaço, é indicado que a limpeza já terá sido realizada no 
dia 12 de novembro, tendo sido reforçado com um contentor de RSU no cruzamento 
da Rua Dom João de Castro com a Rua 5 de Outubro.  
No que respeita ao estacionamento abusivo, junto do mercado, refere que o 
contador do estacionamento é responsabilidade da empresa que concessiona os 
parquímetros, no entanto, o assunto irá ser abordado com a PSP local. 
Quanto aos pontos enunciados pelo Sr. Vereador Rui Madeira, sobre manter o 
apoio à atividade dos clubes, dos praticantes e também de requalificar o complexo 
desportivo do Bonito e as suas infraestruturas, refere que neste momento encontra-
se em andamento a substituição da iluminação do pavilhão municipal para LED’S, a 
remodelação e acréscimo da iluminação dos campos de ténis, a substituição da 
relva dos dois campos de relva artificial, a recuperação do piso do pavilhão 
desportivo municipal e a substituição da iluminação do campo de relva natural para 
LED. Estando ainda a decorrer a substituição da vedação interior branca do campo 
relvado, estando adjudicado os bancos da bancada do lado da linha férrea.  
Foi ainda questionado o estado atual do projeto de videovigilância, e para quando a 
sua instalação, referindo haver neste momento um projeto de colocação até 45 
câmaras, estando neste momento, a ser analisada a necessidade e a instalação 
das mesmas, uma vez que relativamente ao local versus aplicabilidade das 
câmaras, é do interesse da Câmara Municipal um plano mais robusto com 5G.      
No que respeita à questão das ciclovias, nomeadamente a do cruzamento do Café 
com Letras, que não estaria bem situada devido ao trânsito automóvel e a que se 
encontra junto à estação, e ao Centro Comercial Avenida, indica que o assunto foi 
reportado à Dra. Sandra Santos, referindo que estas ciclovias se encontram 
sinalizadas.    
Já quanto à situação mencionada da construção de habitações ilegais na Rua da 
Juventude, indica que a situação se encontra registada, estando no momento em 
curso uma escritura.  
No que respeita à limpeza do mercado diário, foi realizada uma reunião com a JMC, 
responsável pela limpeza do mercado diário e semanal, indo o município reforçar a 
limpeza dos espaços. 
Relativamente à situação enunciada dos vidros partido do edifício junto à Junta de 
Freguesia, o Exmo. Presidente indica que a notificação ao proprietário está a ser 
elaborada e que o Coordenador da Proteção Civil já terá resolvido a situação dos 
vidros.     
No que respeita ao ponto da Associação Abraço de 4 patas, é referido que a 
vereadora Maria Figueira irá ter uma reunião no dia 20.  
Relativamente à ocupação ilegal de casas  entaipadas e cujos moradores usam 
inadvertidamente os serviços de abastecimento de águas e de eletricidade, 
aguarda-se resultado a duas providências cautelares. 
Como último ponto e referente à falta de condições do local onde estão os agentes 
da PSP no mercado semanal, refere ter visitado as instalações concordando com a 
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falta de condições, estando-se a aguardar a exequibilidade da execução e 
instalação de um telheiro.   
 
3 - VEREADOR SR. MÁRIO BALSA 
Usou da palavra o Vereador Sr. Mário Balsa, tendo começado por cumprimentar 
todos os presentes (membros do executivo, funcionários e público presente), assim 
como todos os que se encontram a acompanhar em direto esta transmissão. 
Em primeiro lugar dirige os parabéns aos clubes e associações enunciados na 
apresentação realizada pelo Sr. Presidente.  
Menciona a limpeza do mercado para questionar as horas de funcionamentos das 
instalações sanitárias do mesmo, onde a partir das horas de fecho do parque 
subterrâneo também as instalações sanitárias encerram, questionando se estará a 
ser pensada alguma solução para este caso. 
Posteriormente, e relativamente à reunião com a empresa Valente e Correia da 
construção civil, que tem a ver com a reabilitação dos blocos da Rua General 
Humberto Delgado, refere que um morador lhe indicou a avaria de alguns 
eletrodomésticos no âmbito da intervenção que está a ser realizada nos blocos, 
questionando se já terá conhecimento da situação e em que estado se encontra. 
De seguida comenta as luzes de Natal já instaladas, questionando a possibilidade 
de , já este ano, se apostar na dinamização do comércio tradicional, com animação 
de rua, organizando também uma passagem de ano na Praça Salgueiro Maia.  
 Relativamente á Zona Industrial, e ao excesso de velocidade, existindo relatos de 
excesso de velocidade na zona, questiona se a situação já é do conhecimento do 
executivo e se já existe sinalização no local. Mencionando ainda a importância da 
identificação e sinalização da própria Zona Industrial, onde os comerciantes sentem 
não existir indicação nenhuma e que a mesma se encontra ao abandono.   
Como último ponto, relata que se deparou com a sobrelotação do Centro de Saúde, 
e de forma a solucionar o problema, sugere uma prática existente noutras 
localidades, que é a Santa Casa local, denominado de “Bata Branca”, onde permite 
que a Santa Casa preste cuidados de saúde, este projeto é financiado pela 
administração central em parceria com os municípios.  
  
O Exmo. Sr. Presidente esclarece que relativamente à limpeza do mercado e o 
acesso ao WC, passa a palavra à Sra. Vereadora Maria Figueira. 
 
A Sra. Vereadora Maria Figueira cumprimenta todos os presentes e indica que em 
relação ao mercado e aos WCS da parte da restauração, tinha indicação de que se 
mantinham abertos, indicando que irá tentar perceber o porquê de não se 
encontrarem abertos.  
 
Retomando a palavra, o Exmo. Sr. Presidente indica que relativamente à 
empresa Valente e Correia, e dos eletrodomésticos avariados, indica ter visitado os 
apartamentos devido a um problema nos tubos de fornecimento de gás natural, não 
tendo conhecimento de mais nenhuma situação.  
 Sobre a iluminação de Natal, indica que irá existir mais animação este ano, com 
animadores de rua, informando ter feito o melhor possível, com o que tinha 
disponível, tendo sido delimitados, para decoração,  os pontos chaves da cidade 
bem como nas entradas e saídas da mesma.    
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Relativamente ao excesso de velocidade na Zona Industrial, concorda com a 
problemática e com a importância da sinalética e melhor imagem da zona.  
Sobre o Centro de Saúde e parceria com o projeto “Bata Branca”, refere que o 
assunto será analisado e avaliado.  
 
3 - VEREADOR SR. RUI MADEIRA 
Usou da palavra o Vereador Sr. Rui Madeira, tendo começado por cumprimentar 
todos os presentes (membros do executivo, funcionários e público presente), assim 
como todos os que se encontram a acompanhar em direto esta transmissão. 
Cumprimenta e dirige os parabéns ao Sr. Fernando Rodrigues pela intervenção no 
início da reunião, indicando ter sido bem fundamentada. 
Como primeiro ponto, refere uma situação, que inda como grave, referente à normal 
intervenção do público, onde no final da reunião de câmara anterior, uma pessoa do 
público se terá dirigido ao Sr. Vereador onde terá pedido um conjunto de 
satisfações sobre o sentido de voto no último ponto sobre o loteamento. Tendo sido 
uma atitude prepotente, onde proferiu um conjunto de observações ameaçadores 
num tom depreciativo, tendo ainda afirmado que haveria interesses particulares no 
assunto.  
Refere que acaba por dar razão ao cidadão, uma vez que o interesse se prende 
com a defesa do superior interesse do Município do Entroncamento. Esclarecendo 
de seguida o seu sentido de voto, para que o assunto ficasse esclarecido, 
questionando se existe algum termo de responsabilidade emitido pelo empreiteiro 
da obra. Conclui o assunto, referindo que se reserva no direito de futuramente 
proceder em conformidade com as declarações proferidas pelo cidadão, para 
defender o seu bom nome, bem como o nome da bancada do PSD.  
Posteriormente, agradece a informação que o Sr. Presidente deu sobre as questões 
levantadas na reunião anterior, não tendo, no entanto,  sido esclarecida a questão 
da biblioteca, onde pretende saber se foi corrigida, a situação sugeridao para não 
inviabilizar uma circulação do tráfego mais adequada no concelho.  
Questiona ainda em que situação está a situação do edifício proposto ao lado da 
biblioteca destinado a um conjunto de atividades de desenvolvimento tecnológico, 
na exploração de atividades relacionadas com a programação robótica, as 
projeções imersivas e ainda a exploração da inteligência artificial.  
Como próximo ponto, refere ainda a estrada da Atalaia, para o Entroncamento de 
quem vem do “STOP”, passa por baixo do túnel e vai dar aos escuteiros, que se 
encontrava sem luz e sem marcação nas curvas perigosas.     
Em relação ao comércio local, indica que era sua pretensão a recuperação dos 
vales de apoio ao comércio local, sendo bom para os comerciantes e clientes.  
Agradece ainda as respostas relativas às questões das instalações desportivas, 
sendo uma questão importante para as atividades que se desenvolvem.  
 
O Exmo. Sr. Presidente esclarece que relativamente à biblioteca o que está 
planeado, sendo uma herança do anterior executivo, é uma reunião entre os 
vereadores, executivo e departamento urbanístico. 
Relativamente à falta de iluminação da estrada da atalaia, é um assunto do 
conhecimento do executivo, tendo sido abordada a questão da falta e fraca 
iluminação na cidade com a E-REDES. 
Relativamente ao comércio local e aos vales, refere estar se a estudar a sua 
introdução.  
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Relativamente à empreitada da Imocanoa, refere que relativamente ao 
comportamento reportado, não é um comportamento que nenhum dos membros do 
executivo defenda, pedindo para que se mantenha a cordialidade, como o próprio 
executivo tem. 
Relativamente ao ponto aprovado na reunião anterior, é indicado que confia no 
departamento urbanístico, tendo tido oportunidade de ler os pontos indicados na 
declaração de voto enviada pelos Srs. Vereadores, tendo mencionado os mesmos 
com o departamento jurídico, porque no seu entender existe um ponto crucial em 
que os Srs. Vereadores tem razão, que se refere á responsabilização temporal, 
pretendendo incluir uma responsabilização alargada temporal à empreitada 
aprovada, ou seja por norma uma empreitada é responsabilizada por 5 anos para 
com o empreiteiro, e pretende-se nesta empreitada alargar para 10 anos, para 
responsabilizar o empreiteiro.    

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA 

- Foi presente a ata n.º 22, referente à Reunião de Câmara de 11 de novembro de 
2025, que foi aprovada, por unanimidade, tendo sido dispensada a sua leitura por 
ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara Municipal. 
 
 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PONTO 1- 26154-2025 - ASSOCIAÇÃO DE ARTESÃOS MÃOS UNIDAS PELA ARTE - 
PEDIDO DE ISENÇÃO DA TAXA DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO  

Da Técnica Superior, Liliana Nabais, da Unidade de Cultura e Arquivo Municipal, foi 
presente a seguinte informação, em 08 de novembro de 2025: 
«Envio infra pedidos de apoio logístico por parte do requerente, com indicação da 
disponibilidade dos mesmos por parte dos respetivos serviços: 
 
- Ocupação de Espaço Publico com cerca de 40m2, o que corresponde a um valor 
de 101.60€ de taxa de ocupação de espaço (40m2 x 2.54€) - Requerente solicita 
isenção deste valor 
 
DSU - Existe a possibilidade de fonecer/ garantir os pedidos  
- chapa para colocar debaixo de um grelhador, das que são usadas pelas 
tasquinhas na Festa da Cidade;  
- Luzes no exterior; 
- Ponto de luz - tomadas ( para ligar tomadas) no exterior) 
- Contentores e baldes grandes de reciclagem 
 
Comunicação (De acordo com informação da Dra. Guiomar o solicitado implica 1 
dia de trabalho de um funcionário, com o custo associado de vários metros de papel 
e toner. Pensa que não será possível reutilizar, o papel não tem expessura 
suficiente para o efeito.) 
- Impressão de 30 saias de papel  para tapar as frentes e laterais das mesas com o 
logotipo da associação 
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Cultura - É possível fonecer/ garantir os pedidos à excepção do som para o Ricardo 
Costa 
- Mesas  
- Cadeiras  
- Luzes no palco  
- Música ambiente 
- Camarim  
- Cozinha - Utilizar o bar  
- Apoio para tratar dos direitos de autor - Foi informado o requerente do 
procedimento a realização junto da SPA com envio de tabela utilizada pelos 
mesmos no calculo de direitos autorais.  
 
- Para o Ricardo Costa vai ser guitarra acústico (não conseguimos assegurar o 
material, dado estar a realizar-se outro espetáculo no mesmo horário no Cineteatro 
S. João)» 
 
Da Chefe de Unidade e de Arquivo Municipal, foi presente a seguinte informação, 
em 10 de novembro de 2025: 
« Sr. Presidente envia-se a despacho com caráter de urgência, os pedidos do 
mov.27. 
 
O pedido de isenção da taxa de ocupação de espaço público, no valor de 101.60€, 
deve ir à próxima reunião de Câmara para retificação.» 
Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 13 de novembro de 
2025: 
«Autorizado. À reunião»  
 
DELIBERAÇÃO: 
A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar a isenção do pagamento da taxa de 
ocupação de espaço público, no valor de 101.60€, de acordo com a informação dos 
Serviços. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 

 
OUTROS ASSUNTOS 

PONTO 2 - 34855-2025 - PROPOSTA DE NOMEAÇÃO DE REPRESENTANTE DO 
MUNICIPIO NA CPCJ - COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS EM 
PERIGO  

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente a seguinte proposta em 12 de novembro de 
2025: 

«Proposta 
Nomeação de Representante do Município na CPCJ 

 
Considerando que: 
 
1.) A Comissão de Proteção de Crianças e Jovens funciona em modalidade 
alargada ou restrita, nos termos do artigo 16.º da Lei de Proteção de Crianças e 
Jovens em Perigo (LPCJ), aprovada pela Lei n.º 147/99, de 01 de setembro (na sua 
atual redação); 
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2.) A comissão alargada é composta por um representante do Município, a indicar 
pela Câmara Municipal [alínea a), do n.º 1, do ar􀆟go 17.º da LPCJP]; 
3.) O representante do Município é, por inerência, membro da comissão restrita [n.º 
2, do artigo 20.º da LPCJP]; 
4.) Os membros da comissão de proteção são designados por um período de três 
anos, renovável por duas vezes (9 anos) podendo, a 􀆟tulo excecional, prolongar-se 
para além do prazo máximo estabelecido, designadamente nos casos de 
impossibilidade de substituição do membro; 
 
Considerando ainda que: 
 
5.) No anterior mandato, a representação do Município foi assegurada pela 
Vereadora a Tempo Inteiro, Tília Nunes, representação essa que cessou, em 
simultâneo, com o término do seu mandato na Câmara Municipal; 

 

6.) E tendo em conta as necessidades que decorrem da Lei, nomeadamente o 
tempo a disponibilizar para o exercício de funções na CPCJ, estabelecido em 14 
horas semanais, torna-se necessária a alteração da representante do Município 
nessa comissão; 
 
Assim: 
 
7.) Nos termos conjugados do disposto na alínea a), do n.º 1, do artigo 17.º, no n.º 2 
do artigo 20.º e no n.º 1 do artigo 26.º Lei de Proteção de Crianças e Jovens em 
Perigo: 
 
- Proponho que seja deliberado designar a Técnica Superior de Psicologia, adstrita 
à Unidade de Desenvolvimento Social, Manuela Maria Bártolo Afonso, como 
representante do Município do Entroncamento, na comissão alargada da Comissão 
de Proteção de Crianças e Jovens, por possuir o perfil adequado ao desempenho 
da função.» 

 

 

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 13 de novembro de 
2025: 
«À reunião» 
 
 
DELIBERAÇÃO: 
A Câmara deliberou por maioria, nomear a Técnica Superior de Psicologia, adstrita 
à Unidade de Desenvolvimento Social, Manuela Maria Bártolo Afonso, como 
representante do município na Comissão de Proteção de Crianças e Jovens. Com 3 
votos a favor, dos eleitos do Partido Chega, Exmo. Presidente, Vice-Presidente 
Helder Gama e Vereadora Maria Figueira e, 4 abstenções, 2 dos eleitos da 
Coligação Viva o Entroncamento (PPD/PSD.CDS-PP), Vereadores Srs. Rui Madeira 
e Maria João Grácio, e 2 dos eleitos do Partido Socialista, Vereadores Srs. Mário 
Balsa e Ricardo Antunes.  
Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
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PONTO 3 - 34575-2025 - ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA ASSOCIAÇÃO DE 
MUNICÍPIOS DO VALE DO TEJO - DESIGNAÇÃO DE MEMBROS - PROPOSTA 

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente a seguinte proposta, em 14 de novembro de 
2025: 

« PROPOSTA 
Assunto : Representatividade do Município do Entroncamento na Assembleia 
Intermunicipal da Associação de Municípios do Vale do Tejo 
 
Tendo em vista assegurar a representatividade do Município do Entroncamento na 
Assembleia Intermunicipal da Associação de Municípios do Vale do Tejo, com dois 
membros, propõe-se: 
1- Atentas as minhas competências próprias previstas na alínea a) do n.º 1 do artigo 
35.º, da Lei 75/2013 de 12 de setembro, a minha designação como membro desse 
órgão, 
2- E ainda, a designação do Vice-Presidente, Helder Jorge Justino Gama. 

 

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 14 de novembro de 
2025: 
«À reunião.» 

 

DELIBERAÇÃO: 
- A Câmara deliberou por maioria, aprovar a Proposta de Representatividade do 
Município do Entroncamento, pelo Exmo. Presidente, Nelson Cunha e ainda a 
designação do Vice- Presidente, Helder Gama, na Assembleia Intermunicipal da 
Associação de Municípios do Vale do Tejo. Com 3 votos a favor, dos eleitos do 
Partido Chega, Exmo. Presidente, Vice-Presidente Helder Gama e Vereadora Maria 
Figueira e, 4 abstenções, 2 dos eleitos da Coligação Viva o Entroncamento 
(PPD/PSD.CDS-PP), Vereadores Srs. Rui Madeira e Maria João Grácio, e 2 dos 
eleitos do Partido Socialista, Vereadores Srs. Mário Balsa e Ricardo Antunes. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
 
PONTO 4 - 33694-2025 - DESIGNAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO NO 
CONSELHO GERAL DO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS CIDADE DO 
ENTRONCAMENTO  

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente a seguinte proposta em 14 de novembro de 
2025: 

« PROPOSTA 
Assunto : Representatividade do Município do Entroncamento no Conselho 
Geral do Agrupamento de Escolas Cidade do Entroncamento 
Tendo em vista assegurar a representatividade do Município do Entroncamento no 
Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Cidade do Entroncamento, conforme 
disposto no n.º 2 do artigo 12.º do Decreto- Lei n.º 75/2008, de 22 de abril, propõe-
se: 
1- Atentas as minhas competências próprias previstas na alínea a) do n.º 1 do artigo 
35.2, da Lei 75/2013 de 12 de setembro, a minha designação como membro desse 
órgão, 
2- E ainda, a designação: 
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• Vice-Presidente, Helder Jorge Justino Gama, 

• Vereadora, Maria Alexandra Ramos Figueira.» 
 
Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 14 de novembro de 
2025: 
«À reunião» 

 

DELIBERAÇÃO: 
- A Câmara deliberou por maioria, aprovar a Proposta de Representatividade do 
Município do Entroncamento, pelo Exmo. Presidente, Nelson Cunha e ainda a 
designação do Vice- Presidente, Helder Gama e da Vereadora Maria Figueira, no 
Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Cidade do Entroncamento. Com 3 
votos a favor, dos eleitos do Partido Chega, Exmo. Presidente, Vice-Presidente 
Helder Gama e Vereadora Maria Figueira e, 4 abstenções, 2 dos eleitos da 
Coligação Viva o Entroncamento (PPD/PSD.CDS-PP), Vereadores Srs. Rui Madeira 
e Maria João Grácio, e 2 dos eleitos do Partido Socialista, Vereadores Srs. Mário 
Balsa e Ricardo Antunes. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
 
PONTO 5 - 35117-2025 - ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA - PROPOSTA DE 
REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO NO MÉDIOTEJO21  

Do Exmo. Sr. Presidente, foi presente a seguinte proposta em 14 de novembro de 
2025: 

«PROPOSTA 
Assunto : Representatividade do Município do Entroncamento no Médio Tejo 
21, Agência Regional de Energia e Ambiente do Médio Tejo e Pinhal Interior 
Sul 
Tendo em vista assegurar a representatividade do Município do Entroncamento na 
Agência Regional de Energia e Ambiente do Médio Tejo e Pinhal Interior Sul, 
propõe-se: 
1- Atentas as minhas competências próprias previstas na alínea a) do n.º 1 do artigo 
35.º, da Lei 75/2013 de 12 de setembro, a minha designação como membro, 
2- E ainda, a designação do Vice-Presidente, Helder Jorge Justino Gama, no meu 
impedimento.» 

 

 

DELIBERAÇÃO: 
- A Câmara deliberou por maioria, aprovar a Proposta de Representatividade do 
Município do Entroncamento no Médio Tejo 21, Agência Regional de Energia e 
Ambiente do Médio Tejo e Pinhal Interior Sul, pelo Exmo. Presidente, Nelson Cunha 
e ainda a designação do Vice- Presidente, Helder Gama, no impedimento do Exmo. 
Presidente. Com 3 votos a favor, dos eleitos do Partido Chega, Exmo. Presidente, 
Vice-Presidente Helder Gama e Vereadora Maria Figueira e, 4 abstenções, 2 dos 
eleitos da Coligação Viva o Entroncamento (PPD/PSD.CDS-PP), Vereadores Srs. 
Rui Madeira e Maria João Grácio, e 2 dos eleitos do Partido Socialista, Vereadores 
Srs. Mário Balsa e Ricardo Antunes. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
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PONTO 6 - 27165-2025 - PROCEDIMENTO DE CONCURSO PÚBLICO PARA 
AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE LOCAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE CÓPIA, 
IMPRESSÃO E DIGITALIZAÇÃO PARA O MUNICIPIO DO ENTRONCAMENTO - 
MINUTA DO CONTRATO - RELATÓRIO FINAL - ADJUDICAÇÃO  

Da Técnica Superior, Filipa Silvestre da Contratação Pública foi presente a seguinte 
informação, em 13 de novembro de 2025: 
«Na sequência do despacho de autorização de 07 de outubro, foi conduzido o 
procedimento de Concurso Público para Aquisição de Serviços de Locação de 
Equipamentos de Cópia, Impressão e Digitalização para o Município do 
Entroncamento. 
 
Junto se anexa  as propostas, o Relatório Final e a Minuta contrato (anexo 18 e 21 
respetivamente) para aprovação do órgão competente para a decisão de contratar), 
conforme nº3 do artº124º do CCP e n.º1 artº98º do CCP, bem como o relatório 
preliminar  e a  resposta aos esclarecimentos para conhecimento (anexo 16 e 13).  
 
Em suma solicita se a autorização para adjudicar a Locação de Equipamentos de 
Cópia, Impressão e Digitalização para o Município do Entroncamento pelo prazo de 
60 meses  à OMC – Office Solutions Lda , pelo valor de 152.904€ +iva 
 
Mais se informa que foi efetuado o respetivo compromisso, que se encontra em 
anexo no processo, em cumprimento com o n.º 3 do artigo 5.º da Lei n.º 8/2012, de 
21 de fevereiro. 
 
De referir que o órgão com competência para efeitos da aprovação da adjudicação 
(aprovação do Relatório Final e da Minuta do Contrato) é a Camara Municipal nos 
termos da  al. b) do n.º 1 do artigo 18.º do Decreto-Lei n.º 197/99 de 8/6., aplicável 
por força do disposto na al. f), n.º 1 do artigo 14.º D.L. 18/2008 de 29/01.» 
 
Do Diretor do Departamento de Administração e Finanças foi presente a seguinte 
informação, em 13 de novembro de 2025:  
«Envio para despacho conforme transição anterior. Devolver ser enviado a reunião 
de câmara.» 
 
Do Exmo. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 13 de novembro de 
2025: 
« À reunião»  

 

DELIBERAÇÃO: 
- A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar a minuta de contrato, o Relatório 
Final, e a adjudicação relativa ao procedimento de Concurso Público para Aquisição 
de Serviços de Locação de Equipamentos de Cópias, Impressão e Digitalização 
para o Município do Entroncamento, conforme informação dos Serviços. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
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PONTO 7 - 34983-2025 - ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL N.º 5 AO ORÇAMENTO E GOP  

Do Diretor do Departamento de Administração e Finanças foi presente a seguinte 
informação, em 13 de novembro de 2025: 
« Compete à Câmara Municipal, nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 33.º da 
Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, executar as opções do plano e do orçamento, 
bem como aprovar as respetivas alterações. 
A presente informação tem por objetivo dar a conhecer o resumo da Alteração 
Orçamental n.º 5 ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano. 
Nos termos do disposto no Decreto-Lei n.º 192/2015, de 11 de setembro, as 
alterações orçamentais constituem um instrumento de gestão orçamental que 
permite adequar o orçamento à execução efetiva, podendo assumir caráter 
modificativo ou permutativo, e materializando-se através de inscrições, reforços, 
anulações, diminuições ou créditos especiais. 
 
Despesas com Pessoal 
Reforço: 270.480 € 
O reforço das rubricas de Despesas com o Pessoal resulta de ajustamentos anuais 
decorrentes da execução orçamental, designadamente de movimentações de 
trabalhadores entre unidades orgânicas e de reclassificação entre tipos de 
remuneração, nomeadamente remunerações certas e permanentes, remunerações 
por doença e substituições motivadas por baixas prolongadas. 
O reforço foi compensado por anulação noutras rubricas da mesma classificação 
económica, visando assegurar a adequada cobertura orçamental das despesas com 
pessoal e refletir as necessidades efetivas de pagamento verificadas ao longo do 
exercício. 
 
Aquisição de Bens e Serviços 
Reforço: 114.496 € 
Principais reforços: 
 
 

Descrição Valor 

Outros bens 37 800,00 

Outros serviços 17 501,00 

Gasóleo 12 520,00 

Vestuário e artigos pessoais 12 000,00 

Material de transporte-Peças 9 025,00 

Publicidade 8 700,00 

Locação de outros bens 8 500,00 

Locação de material de informática 5 290,00 

Livros e documentação técnica 2 500,00 

Locação de edifícios 660,00 

Total 114 496,00 

 
Os ajustamentos efetuados nas rubricas de Aquisição de Bens e Serviços resultam 
da análise do grau de execução orçamental e da reavaliação das necessidades até 
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ao final do exercício, tendo sido reforçadas as dotações com maior pressão de 
despesa. 
Os reforços incidem sobretudo em rubricas relacionadas com atividades e iniciativas 
a desenvolver até final do ano, nomeadamente no âmbito da época natalícia, bem 
como em despesas correntes necessárias ao regular funcionamento dos serviços. 
As alterações foram compensadas por anulações noutras rubricas, sem impacto 
significativo no montante global da despesa prevista para o conjunto das Aquisições 
de Bens e Serviços. 
 
Transferências Correntes 
Reforço: 15.500 € 
 
Principais reforços: 

• Rubricas “Canil Intermunicipal”: 13.500 € 
 

O reforço das Transferências Correntes, no montante de 15.500 €, destina-se 
essencialmente a assegurar a cobertura das comparticipações devidas ao Canil 
Intermunicipal, face à execução das despesas previstas para o final do exercício. 
Nos mapas orçamentais anexos constam ainda reforços noutras rubricas de 
despesa. 
Para viabilizar os reforços mencionados, foi necessário proceder à anulação de 
dotações de igual montante em rubricas selecionadas com base na sua menor 
relevância para o funcionamento corrente do Município. 
Estas anulações não comprometem despesas certas e permanentes, incidindo 
apenas sobre dotações cuja previsão inicial não gerou, até à data, compromissos 
assumidos. 
À consideração de V.ª Ex.ª» 

 

Do Exmo. Presidente, foi presente o seguinte despacho em 14 de novembro de 
2025: 
«À reunião» 

 

 

DELIBERAÇÃO: 
- A Câmara deliberou por maioria, aprovar a alteração orçamental n.º 5 ao 
Orçamento e GOP. Com 5 votos a favor, dos eleitos do Partido Chega, Exmo. 
Presidente, Vice-Presidente Helder Gama e Vereadora Maria Figueira e 2 votos dos 
eleitos do Partido Socialista, Vereadores Srs. Mário Balsa e Ricardo Antunes, e 2 
abstenções dos eleitos da Coligação Viva o Entroncamento (PPD/PSD.CDS-PP), 
Vereadores Srs. Rui Madeira e Maria João Grácio. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, de acordo com o n.º 3 do art.14.º do 
Regimento da C.M.E., para produzir efeitos imediatos. 
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ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente, declarou encerrada a 
reunião, da qual, para constar, foi pela Técnica Superior da Unidade de Serviço 
Jurídico, Dra. Fátima Rosa e Dra. Maria João Barbosa, elaborada a presente ata, 
coadjuvada pela Assistente Técnica Ana Filipa Torres. 
 

 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Técnica Superior 
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